

# 下好一盘棋 织密一张网 治违攻坚优环境促提升

海沧区城管局不断推进“两违”整治,今年来已拆除28.41万平方米违建

▶通过强有力的执法拆除,有效遏制新增“两违”,消除历史存量,常态化推进综合治理成效。

▼海沧城管联合属地街道,对城中村开展背街小巷、房前屋后乱搭乱建拆除整治。



特写

## 动态监管 露头就打 严控新增“两违”

本组文/图

本报记者 王玉婷  
通讯员 尤惠卿

披荆斩棘,乘势而上。在“两违”治理这场攻坚战上,海沧城管始终以抓铁有痕的决心,深入推进各项工作,取得明显成效。今年来,海沧区城管局累计拆除违建面积28.41万平方米。

下好治违“一盘棋”,离不开有力的部署和科学的机制。海沧城管加强动态监管,落实高密度、高频次的巡查工作,抓早抓小,努力实现新“两违”零增长;坚持部门联动、凝聚合力,完善信息共享、网格监管、督查督办、快查快处等机制,确保“两违”综合治理提质增效。

织密治违“一张网”,在于精准的谋划和精细的治理。落实住宅小区靠前联动共管,做好农村建房批后监管,强化城中村综合治理整治……海沧区城管局多措并举,不断巩固“两违”综合治理成效,切实提升宜居环境,惠及民生福祉,为在更高起点上建设高素质高颜值国际一流湾区提供有力支撑。

▶海沧城管依法拆除一宗涉及“裁执分离”案件的历史违建。



▶城管队员到违建现场进行勘察取证。



成效

## “两违”整治 去存量 遏增量

近日,新阳中队联合新阳街道办事处等部门,对海沧路东侧蔡尖尾山上一宗涉及“裁执分离”案件的历史违建进行拆除。现场共拆除一处钢结构厂房、两处砖混结构房屋,拆除面积达1740平方米。

“我们主动梳理‘裁执分

离’案件,明确拆除进度和责任目标。对于不配合的当事人,依据实际情况,果断依法采取措施,在保证安全前提下,推进治违工作顺利进行,切实做到逐步消化历史违建存量。”新阳中队执法人员告诉记者。

## 户外广告 精整治 美“出圈”

闽南风格的镂空雕艺精致巧妙,转角的小侧招成为一道小小的风景线;口袋公园里的公益广告,设计精巧,与周边绿化相映成趣……8月8日,全市户外广告招牌设置管理工作经验交流现场会在海沧召开。

观摩现场,海沧区城管局相关负责人介绍了该区如何探索实施精准化服务,将户外广告招牌精品路段打造成为提升城管工作的“试验田”、为民服务的“实践地”、规范管理的“样板区”。进一步探索“谁来管、管什么、怎么管”的工作管理机制,提升全市户外广告招牌设置管理水平。

户外广告美“出圈”的背后,离不开对违规户外广告招牌的大力整治。3月19

日,嵩屿中队拆除华澳花园199-15号店面破损裸露招牌2块;5月16日,东孚中队拆除山边社区城中村违建户外广告招牌设施12块,拆除面积为33平方米。今年来,海沧区因地制宜,精准发力开展违规户外广告招牌集中整治,对在禁设区内或存在安全隐患的户外广告招牌设施,一律拆除。

截至目前,海沧区共查处非法临时设置大型户外广告设施1起,拆除面积195平方米;拆除各类违规户外广告招牌设施(含违规广告横幅)1252处,拆除面积2236平方米。同时,加大宣传力度,在市级媒体发布数篇新闻宣传报道,并向群众发放宣传单页数百余份,营造齐抓共管的良好氛围。

## 城中村治理 常态化 更有序

5月22日,根据市委市政府统一部署安排,海沧区决定用三年时间,对全区10个城中村实施集中治理,切实把城中村建成宜居宜业的现代化文明城区。

城中村现代化治理是一项系统工程,城中村“两违”治理,一直是海沧城管的一项重要工作。

今年开始启动4个城中村试点,新阳街道新垵村是其中之一,作为海沧区最大的“城中村”,新垵村常住人口约8700人,流动人口常年保持在10万以上。村内背街小巷、房前屋后存在违章搭建等现象,不仅占用公共空间,影响道路通行,而且还

产生卫生死角。近日,新阳街道联合海沧区城中村治理办、城管新阳中队,对新垵村背街小巷、房前屋后的乱搭乱建进行集中整治清理,截至目前共整治拆除1.02万平方米。

新垵村治理,只是一个缩影。今年来,为持续推进城中村现代化综合治理,结合文明创建常态化工作,针对山边、石塘等多个城中村开展专项整治,累计整治拆除面积6.95万平方米……真正将城中村综合治理作为常态化行动,整治与提升并重,让村容村貌更有序、更整洁、更美丽。

## 联动执法 查扣私宰肉

本报讯(记者 陈泥 通讯员 连英吉)近日,集美区市场监管局与区农业屠宰执法大队开展错时联动执法,在后溪港头市场查获私宰猪肉8.5公斤,牛肉10.67公斤。

根据举报线索,集美区灌口市场监管所与区农业屠宰执法大队执法人员在后溪港头市场外一摊位旁蹲守。目标现身,执法人员直奔该摊位,果然发现部分肉类未盖合格印章。

面对执法人员的询问,经营者无法提供上市凭证、检验检疫合格证明等。随后,执法人员当场对该摊位在售肉类进行查扣。集美区市场监督管理局已对该经营者予以立案调查。

“港头市场内仍有个别经营者通过打‘时间差’‘搭售’等手段,在清晨5点至早上7点等时段将私宰肉与票证齐全的合格肉掺杂混卖,企图逃避监管。”执法人员说,接下来集美区市场监督管理局将进一步摸排投诉举报线索,加强部门联动,采取错时监管方式,加大对贩卖私宰肉等违法行为的打击力度,确保餐桌安全,让群众买上放心肉。

## 四方合作 助建筑垃圾“再就业”

翔安市政集团推进建筑垃圾减量化、资源化、无害化

本报讯(记者 邵凌丰 通讯员 林洛羽)未来,翔安区的建筑垃圾将有处可去,还能变废为宝——上周,翔安市政集团与国投维尔利环境投资有限公司、翔发集团和瑞泰环保装备有限公司签订了建筑垃圾资源化合作框架协议。

建筑垃圾并不只是来源于装修或楼盘建设,在翔安,土地征拆及农村新建、翻建的情况也会产生建筑垃圾,数量不少。建筑垃圾往哪儿去,又如何处置?此次签约是四方合作,在提供建筑垃圾消纳场所的同时,还要通过专业的设备和工艺生产再生产品,循环利用到市场,做到资源化回收再利用。

简单描述,就是引入一条建筑垃圾综合处置线,通过专业工艺,让各式建筑垃圾通过进料口投入处置线之中,通过破碎和分选系统进行处理,最后得出初级骨料,后续还可以进一步深加工获得更多产品。

建筑垃圾处理后的深加工产品,同样也是优质的建筑材料,如再生制砖产品、装配式轻质墙板、再生混凝土等。而建筑渣土的资源化利用未来也有可能实现,在清洗分选后,可以生产出高纯石英砂,附加值更高。

翔安市政集团负责人说,加快城市建筑垃圾减量化、资源化、无害化,使建筑垃圾产生环境效益、经济效益和社会效益,实现循环经济的可持续发展,对企业来说是一项全新的探索,也是必须承担的社会责任。

## 漳州台商投资区 废弃矿山 复绿显生机

本报漳州讯(特派记者 黄树金)昨日,记者从漳州台商投资区自然资源局获悉,历经两年多治理,角美狮山一周福花岗岩废弃矿山生态环境综合治理工程日前竣工并通过验收,该项目治理总面积333.47亩,总投资额4817.91万元。该项目因取得良好的生态效益和社会效益,被省自然资源厅列为成功典型案例。

记者昨日在角美狮山碎石场和吴宅周福碎石场两处花岗岩废弃矿山看到,昔日的“秃头山”上种满了花草,生机勃勃。据悉,该项目于2018年被省自然资源厅列入第三批废弃矿山生态环境综合治理工程包。2020年10月,专业团队开始进场治理。

据介绍,施工方在废弃矿山清除坡面大量的孤石危岩体,开挖台阶降低了坡度,消除地质灾害隐患;在边坡坡台分阶修筑矮挡墙及排水系统(沟)建设,以挖高填低等场地平整,实现表土回填,为植被恢复创造条件。据统计,该工程在边坡开挖挖水沟和排水沟达3276米;选择与当地气候相适应的乔、灌、藤、草种苗,在边坡坡台等地进行复绿,TBS镀锌网植草防护达9万多平方米,植树近2.2万株。该工程还结合相关政策,将修复工程剩土石料公开处置收益用于本项目生态修复。

## 厦门华润燃气客户系统升级暂停相关服务的公告

尊敬的管道燃气客户:

为提供更加优质的服务,我公司将于8月28日17时至9月4日(7天)期间进行客户系统升级,升级期间我公司将暂停管道燃气过户、柜台缴费、开票、网络缴费、网络查询、银行代扣代收、IC卡自助充值等业务办理。

暂停办理业务	暂停时间
网络缴费(微信支付生活缴费、云闪付、招商银行APP、微网厅、银行卡代扣、IC卡自助充值机等其他线上缴费渠道)	8月28日17时至9月4日(7天)
柜台缴费、发票办理、过户、销户、停用、自报表数、用气性质改变、阶梯人口认定等业务办理	8月30日17时至9月4日(5天)

升级期间客服热线968860仅受理抢修维修等应急业务。如果您需要办理过户、缴费、IC卡充值等管道燃气相关业务,请注意业务办理时间安排,避开暂停营业时间段。

上述业务暂停涉及到的服务窗口有:金桥客户服务中心、湖滨南客户服务中心、海沧客户服务中心、集美客户服务中心、同安客户服务中心、翔安客户服务中心、厦门市政务服务中心华润燃气窗口及各区政务服务中心华润燃气窗口。

另:我公司客服系统升级期间(8月28日至9月4日)将延长气费缴交期限。

对您带来的不便,我们表示诚挚的歉意,感谢您的理解和支持!特此公告。

厦门华润燃气有限公司  
2023年8月22日

## 关于同安区洪塘镇“同翔高新城片区E项目”(郭山村前院里)旧村改造整体搬迁项目建设用地旧大厝房屋搬迁补偿事宜的通知

福建省厦门市同安区洪塘镇郭山村前院里41号房屋相关权益人:

依据《厦门市同安区重大项目领导小组办公室文件》厦同重大办[2023]21号,位于福建省厦门市同安区洪塘镇郭山村前院里41号郭山(已改)所建的房屋(东至村路;西至空地;南至郭江怀厝;北至空地;角点坐标:东面 X=35525.024, Y=73940.951;西面 X=35522.313, Y=73929.524;南面 X=35520.175, Y=73939.957;北面 X=35527.162, Y=73930.518),因“同翔高新城片区E项目”建设需要,应予征收拆除。请未接到书面通知书的该房屋相关权益人(产权人、继承人、代管人等利害关系人),于本通知书登报之日起5日内,到福建省厦门市

同安区洪塘镇埔后村埔后里199号二楼迁迁工作点商谈该房屋的征收补偿事宜(联系人:叶元青,电话:13906029309)。届时请携带身份证、产权证或合法有效的继承析产手续等相关证明材料以便核对。若委托他人前来商谈的,受托人还应提交《授权委托书》(《授权委托书》应写明委托人、受托人的身份信息和具体的委托权限)及受托人的身份证。逾期未前来商谈的,将按有关规定处理相关搬迁补偿事宜。

特此通知!

厦门市同安区洪塘镇人民政府  
厦门火炬园林市政有限公司  
2023年8月22日